

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

La alianza entre los dos dictadores ibéricos

Los dictadores se apoyan mutuamente. Están identificándose en la defensa de sus privilegios y en la aplicación de parecidos métodos para someter y esclavizar a los pueblos infortunados bajo su férula. Con el mismo desdoro se producen en todos los lugares y reclaman insistentemente la cooperación y el reconocimiento del mundo político para sus más desacreditados colegas.

Uno de estos sujetos, Oliveira Salazar, que detiene desde hace largo tiempo las riendas del poder en un pedazo de la península ibérica y ha sido, después de la sublevación militar del 36, cómplice del franco-falangismo en el crimen perpetrado con España, no desaprovecha la menor ocasión para defender su mala causa desde las posiciones que, sin mérito alguno, ha conseguido en la llamada « colectividad atlántica ».

En un reciente discurso ante la asamblea de marionetas que se titulan representantes del pueblo lusitano, Salazar, el tiranuelo vergonzante, se ha referido a la solidaridad que le une a la España actual y ha insistido en que esta debe ser incluida en el Pacto Atlántico.

Los elementos principales de la argumentación salazarista, aparte las consabidas alusiones al « anticomunismo » de Franco, han sido : la afinidad de la sangre, el paralelismo de la cultura y la unidad geográfica y estratégica, que, no solo deben temerse en cuenta para la defensa de Occidente sino que exigen que España « sea llamada a cooperar en las varias organizaciones internacionales interesadas en los problemas de Europa ».

Con todas estas argucias dialécticas, el dictador portugués no ha podido obtener ningún eco en la prensa internacional — y seguramente tampoco en los organismos influyentes del conglomerado atlántico —, pero sí que ha movido la orquesta propagandística del falangismo y algunos de sus voceros auxiliares en el extranjero.

Estas manifestaciones parecen ser el anuncio de una nueva ofensiva franquista en el ámbito internacional con el propósito de influenciar en los círculos militares y reaccionarios para proteger al verdugo de España cuando su posición se siente tan debilitada en el aspecto político y económico y amenaza el derrumbamiento del sistema fascista español.

Defendiendo a Franco, reclamando a su favor ayudas internacionales y abogando por su inclusión en el pacto de las naciones atlánticas, Salazar piensa en su propio sostenimiento. La solidaridad de los dictadores es impuesta por las particulares conveniencias. Un país vecino disfrutando de un régimen de libertad y tolerancia, de justicia y equidad, supone pa-

PRENSA LIBERTARIA en la CLANDESTINIDAD

SOLIDARIDAD OBRERA A.I.T. Nº 17 (EXTRAORDINARIO) 19 Julio 1949 50 Cirs.

TRES FECHAS QUE NOS SEÑALAN DOS ETAPAS

Tenemos la primera etapa en los años que se preparan el 1936 del 1939, etapa iniciada en Julio, en que el pueblo, siempre alerta, vigilando los movimientos del reptil reaccionario, supo enfrentarse valerosamente a las fuerzas militares y civiles al servicio del fascismo internacional.

Recordamos con orgullo la gesta cumbre del pueblo español en aquellas jornadas históricas. Mucho se hizo, mucho se escribió y mucho se leyó sobre esta gesta. Pero todo es poco. Hoy

revive en nuestra memoria el entusiasmo obrero por aquel triunfo.

Luego... los tres años de guerra civil, los obstáculos vencidos y los que no se vencieron. Las grandes obras de colectivización. (pase pag. 2)

En los últimos meses, la propaganda libertaria en el interior de España ha tomado un incremento extraordinario. Día tras día, en una u otra región, las hojas clandestinas de la organización confederal son profusamente distribuidas.

En estas columnas hemos publicado ya distintos clisés de los periódicos, manifiestos y octavillas y otros llamamientos editados por los compañeros que infatigablemente bregan contra la dictadura. Y de su constancia propagandística nos ofrece un nuevo testimonio este número extraordinario de SOLIDARIDAD OBRERA distribuido por la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña con motivo del 19 de julio.

A esos compañeros anónimos y abnegados de la CNT del Interior transmitimos el saludo fraternal de todos los militantes del exilio.

LA TRAGEDIA DE LA ACTUAL COSECHA DE TRIGO EN LA ESPAÑA FRANQUISTA

Las angustias que el pueblo español debe soportar bajo el régimen franquista, se añade este año la mala perspectiva de la cosecha de trigo cuyo rendimiento se estima escasamente en unos quince millones de quintales métricos; cifra verdaderamente catastrófica, que no resuelve ni en una mínima parte las necesidades de la alimentación de los españoles.

Según datos que recoge en una reciente información el boletín OPE, desde 1901 hasta 1935, las cosechas españolas oscilaron entre un mínimo de 25.176 quintales en 1905, cuando España tenía 19 millones de habitantes, y un máximo de 50.849.000 quintales, cuando España tenía 25 millones de habitantes.

Hoy España tiene 28 millones de habitantes, y estos 15 millones de quintales de trigo representan poco más de un cuarto tan sólo de la producción por habitante en los años buenos del período 1901-1935.

Las repercusiones de esta baja dramática de la producción triguera, serán extraordinarias. Pero no queda ahí el mal que ha de padecer el país.

Los más de 27 millones de quintales que faltan en la producción actual de este año respecto de la media de los años 1931-1935, significan un menor ingreso bruto de 6.750 millones de pesetas en la renta nacio-

¡A HACER PUÑOS!

« Guerra y Revolución en Cataluña », Manuel D. Benavides envisca cerca de 500 páginas, más o menos que las de « Negro y Rojo » del « Hez », es decir ascos de la FAI. Si no hubiera dado el alma por la silla el autor, los que financiaron el mamotero, deberían exigir que se le devolviese la pastizera. Porque en ninguna obra como en ésta, le rebotan los salivazos como tortillas al rostro a quien se puso a escupir al purísimo azul.

Hay un pasaje en « Guerra y Revolución en Cataluña », en que refiriéndose « Malevides » o « Mala Uva » como la FAI frustró más de una vez las bastardadas del moscovidismo en la Región Autónoma, exclama con el pecho en un dolor : « ¡ Ah, puñeteros ! » Y se sobreentiende : « ¡ Cómo nos hicisteis la santísima ! » Es un grito, que al amanecer del Pa amb Suc se le escapa de lo más cavernoso del estómago. ¡ Ah, puñeteros ! « Failange », de qué otro modo hubiera rodado el carrusel, si no por tí !

Pero, ¿ qué más quieren los moscos catalanes y los otros usabos de Iberia ? ¿ Se llevaron a Rusia los panales de rica miel del Banco de España y aun pegan bufidos ? ¿ Qué « quedarán » ? ¿ Querían sencillamente que la Alcarria entera les cayese en las garfías. ¡ Ni que fuéramos chachapoyas ! Y eso fue cabalmente lo que obstó la FAI. No se le condonará nunca. ¡ Ah, puñeteros !

Las charangas antifascistas no lo eran todas casi más que de boquillon. Los viales de la catorceañería y las adormideras del frigorífico sociougetero, preferían que ganase la partida Franco a que se impusiera la divina miscocraquia de la calle. Por eso, negaron siempre al pueblo armas. Los comunistas querían una Revolución coletodochinorra, es decir : comisaral, chekística, progrómica, consomoliana y balalaikesca. Y, por la FAI, no la tuvieron ; hubieron de vomitar el higo, que ya se les hacía la boca « azuquiza ».

¿ Qué sucedió en Cataluña, entonces ? Pues que la FAI recogió del arroyo la República, tirada a él por la Generalidad e instituyó una sardana nueva. En 7 horas, los obreros de la CNT, espiritados por la FAI, morteraron el 19 de Julio los 7 regimientos que guarnecían Barcelona ; 2 de tronameta, 2 de caballeja, 2 de peatonos y 1 de seningeros. A regimiento, por hora. Ejército de ocu-

EL GRAN DESPERTAR DE LA HUMANIDAD

Y A he dicho que no soy un profeta que anuncia el fin del mundo. Pero quien quiera salvar algo de la « debacle » de fuerzas ciegas tiene el deber de mirar a la verdad frente a frente, proclamar la verdad ante todos aquellos que todavía puedan comprenderla, puesto que, después del desastre de la civilización materialista, técnica y mercantil, comienza ahora la agonía de la cultura. El árbol de la cultura se hace deshojar. Sus ramas caen, quebradas por la tormenta, para alimentar el fuego insaciable, el incendio

Artículos de verano

¿De qué color es el caballo blanco de Santiago?

por J. PEREZ BURGOS

Ya ha comenzado el Ramadán, período de hambre y sueño, de sed y fatiga. Privaciones a que lleva el fanatismo o exageración de una creencia. Sea como sea, la firmeza y la sinceridad del creyente.

No me río del moro que se duerme de día y adelgaza a ojos vistas. Simplemente me sonrío, sin asomo de burla. Sobre la figura verdaderamente cómica, del hombre que empujando un carretón anda y trabaja durmiendo, penetró la fe sentida de que aquel cansancio emana, y un profundo respeto me acude.

El absurdo ayuno del moro tiene todos sus respetos. Lo que no evitará que al moro, como al cristiano, como a cualquier otro idólatra, trate de hacerles ver que el Paraíso no se obtiene después de la muerte y como premio de sacrificios terrenales, sino que lo tenemos al alcance de la comprensión y de la mano del hombre, en vida y en esta tierra... con cada « hurta » que da vértigo.

Este ayuno voluntario del Ramadán me inspira, como he dicho, respeto. No así que en Semana Santa se pueda comer carne pagando bula. Aquí recuerdo la famosa burla del doctor Ulrich de Hutten : « ¿ Qué le habría pasado al género humano si el Verbo, en vez de hacerse carne, como dice el Evangelio de San Juan, se hubiera hecho pescado ? » Diré lo que no fueron capaces de responder los confundidos teólogos : El género humano roería espaldas en lugar de huesos y el cristiano gloton pagaría bula por el abajejo en plaza del solomillo. Risible. Todo esto es francamente risible.

Conozco un ayuno no risible. Un ayuno injusto. Como todo lo injusto, impuesto. Ayuno forzoso de la gran mayoría de cada pueblo, en todos los pueblos.

¿ Qué le pasaría al género humano si en lugar de morir a menos de media tripa, como ordenan los Evangelios de todos los Estados, gozara satisfecho de los bienes creados por Naturaleza, Ciencia y Trabajo ?

¿ De qué color es el caballo blanco de Santiago ?



RUMANIA: DE LA "GUARDIA DE HIERRO" A LA "DEFENSA PATRIOTICA"

Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

De igual manera que con el partido social-demócrata y los sindicatos obreros, el stalinismo operó en Rumania por medio de la corrupción de los líderes y la intimidación de los militantes liberales. Interesaba al Ejército de ocupación y a los indígenas colaboradores sostener aparentemente unos partidos etiquetados como democráticos. Con vistas al exterior sería la forma de « demostrar » cuán progresiva era la nación rumana gracias a la protección de las armas rusas que, por segunda vez en la historia, llegaban a título de liberadoras. Sin embargo, en la vida interior del país el régimen « progresivo » resultaba un embuste mayúsculo. Y corriendo el tiempo, el propio Comité Central del PCR lo ha confesado, pues, en su declaración fechada el 7 de enero del corriente año, dice : « La democracia popular es una nueva forma de la dictadura del proletariado ».

Nadie ignora ya en qué consiste la llamada dictadura del proletariado. Los rusos lo han abandonado hace largo tiempo esa consigna, como la del gobierno obrero y campesino, pero se ve que, cuando conviene a los intereses del Kremlin aun recurren a las viejas fórmulas de la farsa bolchevique. Y es que a la estrategia del imperialismo cosaco todo sirve. Como engañifia proletaria : « revolución socialista ». Y como plataforma política para catequizarse otros sectores populares : la colaboración parlamentaria, la constitución liberal, las nacionalidades oprimidas, etc., etc.

En Rumania, después de haber atacado a los partidos liberales tradicionales, el stalinismo ha querido explotar la existencia de una « oposición constructiva ». Sus agentes dieron vida a un nuevo organismo : el partido nacional popular, presidido por Constantinesco Jassy, que obtuvo cuarenta y dos actas en las pasadas elecciones. Y de otra parte, también alentaron el antiguo movimiento campesino-demócrata del Dr. Lupu ; menos favorecido en las elecciones legislativas, pues no obtuvo más que dos representaciones. Estos grupos políticos se han disuelto últimamente y sus diputados siguen manteniéndose en activo colaboran-

TRASLADO DE PRESOS LIBERTARIOS

MADRID. — 47 confederales han sido puestos a disposición del conocido asesino coronel Enrique Kymarr. Fueron detenidos en distintas localidades durante la guerra por no aceptar la colaboración ni conexión entre ellos, los cuales han sido engañados en un solo expediente con el fin de dar más volumen a la represión y agravar las penas que puedan corresponder con la aplicación de la famosa ley de Bandaje y Terrorismo. La mayoría de ellos fueron detenidos con anterioridad a la promulgación de la citada Ley, habiéndose ordenado su traslado desde la prisión provincial de Madrid, donde se encontraban, a la Prisión Central de Ocaña, provincia de Toledo.

El traslado tiene por única finalidad evitar que el día de la celebración del Consejo de Guerra, puedan asistir al mismo los observadores y representantes de la prensa extranjera. Los 47 detenidos por actividades confederales y revolucionarias, son los siguientes :

Serafin Martínez, José Lozano, Félix Hernán, Cecilio Hernán, Leandro Cuervo, Ramón García, Joaquín Galán, Justa Asenjo, María Castro, Gregorio Jiménez, Martín García, Joaquín Gutiérrez, Crisantos García, José González, Francisco Pascual, José Menéndez, Guillermo López, Isidro Carballido, Severiano Álvarez, Pedro Ordaz, José Abella, Juan Eolo, Jesús Castellanos, Ramón Sanz, Teresa Quilez, Inocencia de Castro, Josefa Lóuez, Juan Torelló, Vicente Moriones, José Aguilar, Salvador Aguilar, Antonio Peña, José Martín, José Lizarreta, José Blanco, Ángel Anchalgue, Avelino García, José Coronas, Tomás García, José Martínez, Lorenzo Martínez Álvarez, Juan Valles Convalles, Juan Quintana Post, Primo Papeo, Luis López Eojio, Valentín Pascual Abad y Fortunato Alcáide.

Las aventuras del Señor Coleta — por A. Téllez



Valores y cifras a nombre de M. MODINO... TELEFONOS... SUSCRIPCION INDIVIDUAL

CRONICA internacional por JULIO BARCO

SOBRE LA LIBERTAD

Pocas cosas tienen más puertas cerradas actualmente que la libertad... Vale la pena aprovechar los claros que deja la actualidad pasajera para asomarse...

un hombre a quien una camarilla nombra jefe, se agrupa una multitud enorme, voluntariamente... Decir y probar que los jefes no pueden solucionar nada, sería otro cantar...

«Dulce y sabrosa»

CASA con dos puertas, una vedada y otra pública. Empujar la puerta de la confitería y sonar un campanillo...

Confiterías, en Romeral del Queiles, hay hasta siete u ocho: la de la almendra, la del pastel frito...

« ¡ Amos, amos » : otro « empapelao » y otra copia, que esto no daña !

Dañar ? Lo que hace es arreglar el cuerpo, dejándolo como un reloj. El dulce forma parte de las tradiciones de Navarra...

En un pueblo por excelencia lamiznero nadie gusta que le diputen de « morrudo »...

Tía « Coxcox », que se hace más que lo es la coja, alcahuetea a ganancia para darle satisfacción al « morro »...

Estos días he leído « Dulce y sabrosa », la novela que a Jacinto Octavio Picón lo llevó a la Academia...

EN CUANTO LA POLITICA INTERVIENE EN UN ASUNTO, YA NO HAY QUE HABLAR DE JUSTICIA... E. Levedays

ANTOLOGIA

LA INTUICION

ENTIENDO por intuición, no la creencia en el variable testimonio de los sentidos o en los juicios engañosos de la imaginación...

Temo extrañar a algunos por el empleo nuevo de la palabra intuición y de otras cuya significación ordinaria me verá obligado a alterar...

Es posible que alguno se pregunte por qué además de la intuición he mencionado otro modo de conocer: la deducción...

Antes de contestar a la pregunta, definamos la deducción. Consiste en una operación por la cual comprendemos todas las cosas...

He colocado la deducción junto a la intuición porque hay muchas cosas que pueden ser conocidas con toda seguridad...

Distinguimos, pues, la intuición de la deducción cierta en que en ésta se concibe un movimiento o cierta sucesión...

Descartes

Aire Callejero

EL RETORNO DE D. ALVARO... Se había asegurado que la pasada semana regresaría a París el Sr. Albornoz...

EN LA LINEA DEL PACTO... R EUNIDOS los delegados departamentales del Partido Socialista...

EN PLENA OFENSIVA UNITARIA... De pronto, los pasionarios siguen haciendo rodar la consigna de la ampliación...

CAMBIO DE FRENTE?... A través de la prensa bolchevique la campaña unitaria presenta nuevas modalidades...

EL PATRONATO DE LOS CHINOS... ON motivo de la protesta iniciada en la prensa libertaria contra el escandaloso proceso que el franquismo intenta hacer...

Cómo está el mundo

Correa americana... QUE el mundo está al borde de un abismo, lo sabe hasta el niño de pecho...

Como está el mundo... tados Unidos. En la Zona Británica de Alemania, el tráfico de estupefacientes es general...

per Alejandro Sux... tráfico de drogas prohibidas. Comisión de Estupefacientes de la ONU.

per Alejandro Sux... No es raro ver a los miembros de misiones diplomáticas tratando de influir directa o indirectamente...

RECONCILIACION?... LA conclusión del relato del señor D'Astier es esta pintoresca sentencia: « De cualquier forma, ahora que ha pasado la hora de las reverencias a Stalin, es razonable que España y la Europa occidental se reconcilien... »

LA actual producción arrocera mundial sigue debajo del nivel de preguerra, en tanto que la población del sureste de Asia, aumentó desde 1939, en unos 85.000.000 de personas...

Pinchazos

LA INTERNACIONAL DE LOS GENERALES... EN la Cámara de los Comunes, Mr. Bevin hizo días pasados la siguiente declaración...

TURISTAS DE PREFERENCIA... UNA de las pruebas de la petigrandía de la Internacional del fajín, está en las relaciones que desde todos los rincones del mundo mantienen con el « generalísimo » de El Pardo...

UN FRANCÉS EN LA COMITIVA... ESTOS últimos días, un francés llamado D'Astier de la Vigerie, ha estado por los madriles alternando con Tartajo y Claudio...

RECONCILIACION?... A conclusión del relato del señor D'Astier es esta pintoresca sentencia: « De cualquier forma, ahora que ha pasado la hora de las reverencias a Stalin, es razonable que España y la Europa occidental se reconcilien... »

DURAND, géral. GOMEZ, directeur... Non, non et non, monsieur le général D'Astier de la Vigerie...

LA actual producción arrocera mundial sigue debajo del nivel de preguerra, en tanto que la población del sureste de Asia, aumentó desde 1939, en unos 85.000.000 de personas...